
Spominsko medaljo »30. obletnica samostojne in neodvisne države Republike 

Slovenije« prejme Anton Tone Smolnikar  

Kandidat je bil z več kot 25-letnimi novinarskim izkušnjami skupaj s snemalcem Tinetom 

Golobom v prvih poročevalskih vrstah, ko je bilo potrebno obveščati slovensko in 

mednarodno javnost v slovenski osamosvojitveni vojni. Prvi je tako že ob 7. uri zjutraj v 

poročilih TV Slovenija poročal o dogajanju v  Mostah pri  Komendi, nato pa se je ob  11. 

uri že oglašal iz Trzina, kjer so bili v tankih obkoljeni sovražni vojaki JA. Ista snemalna 

ekipa je čez 24 ur poročala o zajetih vojakih v Depali vasi, ki so ponoči bili bitko v Trzinu. 

V dneh, ki so sledili, je s snemalcem Tinetom Golobom ali snemalcem TV  Impulz  iz  

Kamnika poročal o  obrambnih aktivnostih TO in dogajanju na širšem območju Gorenjske. 

Tudi po koncu osamosvojitvene vojne je s snemalcem Tinetom Golobom še tri dni beležil 

odhod sovražnih tankistov z območja letališča Brnik. (priloga: članek iz  Zbornika  

veteranov  vojne  za  Slovenijo  1991-2001 »Hvala vam«,  ki je v Kamniku izšla ob 10. 

obletnici osamosvojitve).  

Tone Smolnikar se je z novinarstvom začel ukvarjati že v gimnazijskih letih Gimnazije 

Rudolfa Maistra, saj je kot zunanji sodelavec za številne medije v Sloveniji poročal o 

dogajanju v svoji občini. Med študijem se je pri dvajsetih letih zaposlil na TV Ljubljana kot 

novinar. Med drugim je bil urednik TV Dnevnika, TV Obzornika in televizijskih dopisništev 

v času, ko so se po Slovenija ustanavljala dopisniška središča. Kot novinar je pokrival 

predvsem gospodarske vsebine, parlamentarno dogajanje, ter bil vedno član ekip ob večjih 

dogodkih - volitvah, neposrednih prenosih. Po osamosvojitvi je pripravil vsebinsko zasnovo 

za oddajo 10.000 obratov, bil njen urednik in avtor do začetka leta 1999.  

Ob tem velja omeniti tudi njegovo vlogo in prizadevanja pri spodbujanju domoljubja, 

krepitvi vloge in pomena za Slovenijo, ki pripada generalu Rudolfu Maistru. Že na začetku 

njegovega županovanja v Kamniku se je z Ministrstvom za obrambo dogovoril za 

vsakoletno sodelovanje Garde SV na slovesnosti pred spomenikom generalu Maistru v 

Kamniku. Prav tako je,kot prvi župan v Sloveniji spodbudil, da so rodoljubne organizacije 

v Kamniku 24. 6. 2004 podpisale sporazum o sodelovanju pri ohranjanju zgodovinskih 

vrednot slovenskega naroda 

Spominsko medaljo »30. obletnica samostojne in neodvisne države Republike 

Slovenije« prejme Valentin Tine Golob 

 

Kandidat je bil kot snemalec TV Slovenija, največkrat skupaj z novinarjem Tonetom 

Smolnikarjem, v prvih poročevalskih vrstah, ko je bilo potrebno obveščati slovensko in 

mednarodno javnost v osamosvojitveni vojni. Ker živi tik ob letališču Brnik, je ob napadu 

takoj reagiral in z drugimi novinarji odhitel tja. Tako je že prvi dan vojne v zgodnjih 

jutranjih urah, po klicu urednika TV Dnevnika Jureta Pengova, s svojo kamero zabeležil 

dogajanje v  Mostah pri Komendi, kamor so se iz Trzina in Mengša približevali sovražni 

tanki. Barikada tovornjakov, avtobusov in gasilskih vozil je ustavila tanke, ki so zavili na 

območje stanovanjskih hiš. S skokom v obcestni jarek si je rešil življenje in snemal naprej, 

tudi odhod tankov naprej proti Brniku. Enega, ki je na tem mestu obstal, je posnel in nato 

posnetek odpeljal v Ljubljano. Pri tem je v Tacnu naletel na barikado, kjer pa so mu 

pomagali policisti in mu posodili moped. Tako so bili že ob 7h na TV Slovenija objavljeni 

prvi posnetki agresije tedanje zvezne armade. Nato je še isto dopoldne na filmski trak 

beležil dogajanje v Trzinu, kjer so bili v tankih obkoljeni sovražni vojaki JA. Kljub močnim 

bolečinam zaradi omenjene nesreče se je naslednji dan iz bolniške postelje v živo prek 

telefona oglašal v TV program. Ob bombardiranju RTV stolpa na Krvavcu so namreč 

sovražna letala preletavala njegovo hišo v Šenčurju. Kljub poškodbam ni dolgo ostal doma. 

Zavest in odgovornost sta ga gnali na teren, kjer je v dneh, ki so sledili, s kamero beležil 

obrambne aktivnosti TO in dogajanje na širšem območju Gorenjske. Tudi po koncu 



osamosvojitvene vojne je s poročevalcem Tonetom Smolnikarjem še tri dni beležil odhod 

sovražnih tankistov z območja letališča Brnik.  

 

Tine Golob je kot snemalec tedanje TV Ljubljana s področja Gorenjske začel sodelovati kot 

honorarni sodelavec ob koncu 70-ih let. Ko se je pokazala potreba po rednem dopisniku, 

se je zaposlil v TV dopisništvu v Kranju. Tudi po upokojitvi, do pred nekaj leti, je še naprej 

delal kot snemalec. Povedano drugače, skoraj pol stoletja je za TV Slovenijo pokrival 

dogodke ne samo z Gorenjske in Slovenije, temveč je bil snemalec v številnih novinarskih 

ekipah ob dogajanjih po svetu. Večkrat pove, da ima najbrž rekord po udeležbi na 

svetovnih prvenstvih in olimpijskih igrah. Snemalske in tudi novinarske izkušnje, njegova 

priljudnost,  poznavanje terena in ljudi so mu zelo koristile tudi v osamosvojitveni vojni. 
 


